ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полякевича А.С. «Органосохраняющие операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Автореферат диссертации Полякевича А.С. посвящен хирургическому лечению пациентов с хроническим панкреатитом с преимущественным и изолированным поражением головки поджелудочной железы. Актуальность данной работы обусловлена ростом числа больных с хроническим панкреатитом, тяжестью клинических течения этого заболевания и его осложнений, довольно высокой частотой инвалидизации и летальности. Результаты хирургического лечения этих пациентов пока еще далеки от совершенства, проводится накопление и анализ полученных данных. Нет однозначной оценки ближайших и отдаленных результатов различных способов хирургического лечения.

Цель и задачи работы соответствуют теме исследования, а положения, выносимые на защиту, – полученным данным.

Для достижения поставленной цели автор разработал балльную систему оценки тяжести хронического панкреатита с поражением головки поджелудочной железы в зависимости от выраженности и клинической значимости его проявлений и осложнений для стандартизации групп сравниваемых пациентов.

Впервые разработана модификация органосохраняющих операций, позволяющих одномоментно выполнить весь объем прямого вмешательства на поджелудочной железе при интраоперационном выявлении у пациентов с хроническим панкреатитом с преимущественным поражением головки поджелудочной железы хронического абсцесса, инфицированной псевдокисты или инфильтрата, расположенных по верхнему или нижнему краю тела железы — субтотальная резекция головки поджелудочной железы в сочетании с продольным панкреатооментобурсоеюноанастомозом с включением в линию швов задней стенки желудка или брыжейки поперечной ободочной кишки.

Результаты выполненных оперативных вмешательств убеждают, что субтотальная резекция головки железы в сочетании с продольной или проксимальной панкреатоеюностомией является методом выбора при наиболее тяжелых формах заболевания: хроническом панкреатите с преимущественным и изолированным поражением головки. При невозможности исключить рак головки железы автор выполняет ПДР по онкологическим принципам.

Для восстановления желчеоттока при наличии желчной гипертензии, осложняющей течение хронического панкреатита, автором предложено выполнять перидуктальное иссечение рубцово-воспалительных масс, сдавливающих интрапанкреатический отдел общего желчного протока.

Практическая ценность работы логично вытекает из проведенных исследований и подтверждена новыми модификациями органосохраняющих операций, одна из которых защищена патентом.

В диссертации, как следует из автореферата, использованы современные статистические методы анализа полученных автором данных, что подтверждает достоверность выполненных исследований.

Выводы соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Количество печатных работ, опубликованных по теме диссертации достаточны.

Таким образом, диссертация Полякевича А.С., представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость.

Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Руководитель научно-образовательного центра «Хирургия» ГБОУ ВПО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» МЗ РФ заведующий кафедрой хирургических болезней им. проф. А.М.Дыхно доктор медицинских наук, профессор

Д.В. Черданцев

реквизиты:

телефон рабочий 8-391-2201559 электронная почта gs7@mail.ru Адрес: 660022, Россия, Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1

A B Mergareye

УПРАВЛЕНИЕ

КАДРОВ

УДОСТОВЕРЯЮ: ____ управления ка

ружность Я Болог (подпись) (расшифровка